



# “一个梦想、一个协会、一个家”帮助企业抱团发展

## ——专访青岛市即墨区中小企业协会会长孙克圣

□文/图 半岛记者 杨阳

提起孙克圣,身旁的亲朋好友无不赞叹“佩服”两字。即墨区中小企业协会从2014年2月11日正式成立,在他的带领下,企业从四家发展成如今的两百家,他舍“小家”助“大家”,帮助企业抱团成长,带领协会会员不断创新,孙克圣不断刷新着自己人生道路上的“传奇故事”。在他看来,帮助中小企业解决问题就是他最开心的事情。

### 谈初衷:让天下没有难做的老板

1月29日中午,记者见到了孙克圣,他正和会员们一起吃盒饭,聊天大笑,丝毫看不出身为会长与会员间的距离。

回忆起刚成立协会的时候,孙克圣感慨万千,“虽然我们发展得不错,但是刚成立的时候遇到很多困难。”孙克圣告诉记者,他之前是做传媒工作的,接触过很多企业家,感受到他们在经营公司上有很多困难,当时国家大力倡导要抱团取暖。他就慢慢开始探索“怎样才能让这些企业好转起来呢?”“如何才能帮助这些企业发展过来呢?”这些问题时常在孙克圣脑子里回想,他经过长时间与企业、商业研究与探讨,在有关政府的协助下成立了即墨区中小企业协会,他的目的很简单,就是让企业、商家都发展起来,让天下没有难做的老板。

他还表示,当时创立协会后,遇到过许多困难,但也要迎难而上去克服。“起初,我们每周组织一次企业交流会,让广大企业老板认识中小企业协会的性质,让他们放心,协会是真正为企业服务,搭建互助平台,慢慢地让企业意识到抱团发展的重要性。”孙克圣说道,“当时更大的困难还是遇到经济问题,造成公司产品销不出去,企业资金链断裂。”针对这种现象,孙克圣积极想办法提出解决方案,企业之间互帮互助,协会内部进行消化。同时还提出了“一个梦想,一个协会,一个家”的理念。依照“正念、利他、仁心、厚德”的价值观,为会员企业提供服务,让会员企业从中得到益处和利润。

### 谈发展:助力企业抱团成长

四年多来,即墨区中小企业家协会在即墨区委、区政府的主导和支持下,坚持“我为人人、人人为我、天下为公”的宗旨,秉承“正念、利他、仁心、厚德”理念,协会稳定迅速发展,至今协会会员单位已有200余家。

会员单位涉及“科技、建材、销售、媒体、工业、农业、文化、网络、电商等多个领域”,从业人数12000余人,其中大中专学历共计6000余人,其中本科以上学历共计3000余人,技术型人才1000余人,其中工程师150余人、会计师20余人、助理会计师80余人、设计师30余人、企业技术人员350余人。

由于协会积极协助会员单位销售、推广会员产品,实现年产值7.8个亿,年销售额4.5个亿,上缴税收3000余万



▲即墨区中小企业协会会长孙克圣。



▲孙克圣带领协会会员与儿童共度六一。



▲孙克圣慰问走访贫困户。



▲孙克圣在2018年总结大会进行发言。

国家专利3个,多个会员单位已准备上市,其中有5家会员单位成功在蓝海股权上市。

孙克圣说:这几年虽然在经济上受到了许多损失,但我获得很多人的尊重,这是我非常欣慰的!协会的迅速发展让孙克圣感到很骄傲,他每年都会组织协会会员出去学习考察,近几年累计走访了济南、商河、荣成、临邑、沂水、梁山阳谷、莱阳、石岛等地,并建立了良好的合作关系,把会员的产品销售出去,同时也把当地好的思路引进来。相互交流,相互学习,增加了会员的认知度,为会员企业走出去奠定了基础。

除此之外,中小企业协会促进了外来企业对即墨当地的招商引资,协会联系了多家央企和上市公司来即墨实地考察,并达成合作。“加大对外宣传的同时,也把即墨推介了出去。”孙克圣说道,“我们每年都会邀请国家级教授来为会员授课,讲解企业发展的规律及政策分析,破解企业发展瓶颈。”

### 谈未来:凝心聚力再创佳绩

光阴如梭,岁月更迭。告别2018年,我们迎来崭新的2019年。中小企业家协会将一如既往,拓宽服务领域,增强协会凝聚力。“协会不仅为当地经济带来长足发展,并且积极回报社会。”孙克圣表示,公益慈善一直以来是协会重点工作之一,每年有计划组织会员单位救助和关注贫困家庭、孤寡老人、失学儿童,累计捐款20余万元。每到冬天的时候,孙克圣都会带领协会会员去走访各乡镇街道的贫困家庭,把公益慈善做到实处。“这些贫困家庭都由当地政府和村委推荐,并由协会专门会员去实地考察,让企业、商家实际参与,亲身经历,自己购买物品,协会不收取任何形式的现金,让企业商业真正去做公益慈善,净化企业、商家的心灵,让他们知道自己的社会责任。”孙克圣说道。不仅如此,他还专门为协会会员成立了国学馆,将给会员企业、家属、孩子免费培训学习,打造每个企业的诗书人家。

孙克圣说道:“2019年,我们要在区委区政府的领导下,加快协会内部协调工作,打通区块链,抱团发展,实现内部闭环系统,依托中小企业协会的公信力,为企业主拓宽生产销售渠道,让会员企业、商家实现利润增长20%以上,为即墨当地市民服务,积极带领企业会员走出去,引进来,为即墨区的建设贡献一份力。”除此之外,他还表示,要拓宽服务领域,增强协会凝聚力,继续发扬团队协作精神,力争在2019年会员人数翻一番,利税达到8000万元。还要进一步加强人才培训服务,逐步形成适应会员企业需求的多元化教育培训机制,为会员提供优质服务,全方位为会员提供法律帮助。进一步加强融资服务,破解融资难题。加强政策服务。认真研究各级出台的鼓励支持民营经济政策,加大宣传力度,使会员企业了解政策、掌握政策。

元,在整个即墨区的经济建设中占有可喜的份额。

科技兴会是协会发展的主要任务和使命,在即墨区政府的主导和大力扶

持下,协会多个会员单位分别获得各级政府不同形式的奖励和表彰若干,获得